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TRAVAIL - AFFAIRES SOCIALES





COMMUNIQUE DE PRESSE
Inspection du travail, un service public dégradé au détriment des salariés.
Depuis le 1er décembre 2014, la nouvelle « organisation » de l’Inspection du Travail est effective, malgré l’opposition des organisations syndicales qui combattent cette contre-réforme depuis le début. Ceci se traduit par une désorganisation du service public, et notamment une diminution des effectifs de plus de 10% sur l’ensemble de la région. A Lyon nous passons de 78 agents de contrôle à 69 dont 5 postes sont vacants.
 Le bilan que nous faisons de cette nouvelle organisation est catastrophique, la désorganisation est à son comble : surcharge de travail pour les agents, encore moins de capacité à répondre aux sollicitations des usagers, sans parler de la diminution des interventions et contrôles dans les entreprises (le but recherché ?), des usagers qui arrivent difficilement à nous joindre, des secrétariats surchargés devant faire face à la demande… et cela doit durer encore au moins 5 ans ! 

 Pour « célébrer » cet échec des 100 jours de la « nouvelle » organisation et surtout pour revendiquer des conditions de travail correctes, les organisations syndicales du Rhône appellent les agents à se mobiliser, notamment par la grève, le jeudi 26 mars 2015 à l’UT du Rhône, 8-10 rue du Nord à Villeurbanne.
· 10h : rencontre avec les UL-UD de salariés et interpellation de la direction
· 11h30 : distribution de tracts devant le restaurant administratif, 3 rue Montaland à Villeurbanne
· 16h30 : distribution de tracts à la Part Dieu
Contacts presse : 

SUD : Marie-Pierre MAUPOINT 06 82 69 71 48
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