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LETTRE OUVERTE A MME LA DIRECTRICE REGIONALE

Madame,

Vous convoquez un nouveau CTSD extraordinaire le 11 juin sur le projet de suppression d’une section d’inspection en Dordogne. Vous persistez dans votre obstruction de l’instance, malgré le camouflet que vous avez subi lors du comité technique du 2 juin, lors duquel l’ensemble des organisations syndicales s’est opposé à votre projet.

L’unanimité qui s’est dégagée contre cette régression n’est pas le fruit du hasard.

D’abord, les agents ont bien compris qu’au-delà de la suppression d’un poste en section, en Dordogne, c’est tous les services de la direccte Aquitaine qui sont dans le collimateur sur la question des effectifs.

Ensuite, vous ne semblez pas mesurer le niveau de mépris que vous opposez aux représentants syndicaux du CTSD. Les élus CGT tirent bien leur légitimité du vote des collègues, avec de forts taux de participation. Le CTSD ne constitue pas une simple chambre d’enregistrement à votre disposition mais bien une instance chargée de relayer les préoccupations et revendications des collègues. Ce qui nécessite évidemment que la direction fournisse au préalable une information loyale. 
Vous vous étiez engagés le 26 mai, devant les agents de l’UT 24, à transmettre les informations demandées par la CGT. Le 2 juin on vous a indiqué en instance que le contenu des documents transmis était erroné ou inexistant. Il est donc inacceptable que vous osiez convoquer à nouveau un comité extraordinaire en nous produisant exactement les mêmes documents.
Vous décidez de passer en force, en considérant probablement qu’il faut y voir un signe de votre détermination. Ce que vous montrez là, c’est surtout la faiblesse de vos choix et votre incapacité complète à les justifier, en refusant de fournir aux représentants des documents leur permettant de se prononcer le plus complétement possible sur le sujet.

Par conséquent, la CGT TEFP ne siègera pas à votre parodie d’instance et vous laisse l’entière responsabilité des conséquences néfastes que vos décisions font peser sur le service public et pour les agents chargés de le mettre en œuvre.

La CGT AQUITAINE 
CGT Travail-Emploi
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